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Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos doze dias do mês 

Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e primeiro 

secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira 

Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio 

de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Nota à população de autoria da AMPORT que informa que no próximo dia 20 de novembro na sede de 

Secretaria de estado de Desenvolvimento Econômico, Mineração e Energia (SEDEME) em Belém/PA 

haverá uma reunião para tratar sobre o convenio de numero 008/2013 e Carta ATAP numero 004/2013 

de 18 de novembro de 2013 entre AMPORT e o município de Itaituba/PA. MEMO nº 042/2013 – GAV Ver. 

Wescley Silva Aguiar que justifica sua ausência nas sessões dos dias 12 e 13 de novembro de 2019. O 

presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor Auricarlos Alves Teixeira, representante da Comunidade 

Monte Sião que falou sobre a situação precária da vicinal que dá acesso a comunidade e que está 

prejudicando os estudantes da mesma, pedindo apoio dos edis desta casa para resolver a situação. 

Projeto para tramitação: Projeto de lei nº 164/2019 de autoria da mesa diretora que institui o Fundo de 

Modernização, reaparelhamento e aperfeiçoamento da Câmara Municipal de Itaituba, Estado do Pará – 

FUMRAP/CMI, e da outras providencias. Projeto de decreto legislativo nº 013/2019 de autoria do vereador 

David Salomão, que concede titulo de Honra ao Mérito a senhora Regina Lucirene Macedo, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de decreto legislativo nº 014/2019 de 

autoria do vereador Diego José Mota Freitas, que concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor 

Fabricio Gardin de Melo, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 015/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que 

concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Luiz Ferreira da Silva, como reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 016/2019 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Samuel 

Moura de Freitas, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de decreto legislativo nº 017/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

que concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Antonio Bruno dos Santos, como reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 018/2019 de 

autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que concede titulo de Cidadão Itaitubense ao 

senhor Said Santos Amoury, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 
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Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 019/2019 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, que 

concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Dejaime Ferreira, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 020/2019 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira Farias, que concede titulo de Cidadã Itaitubense a senhora Sueli Freitas de 

Aguiar, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de 

decreto legislativo nº 021/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, que concede titulo de 

Cidadão Itaitubense ao senhor Antonio Bandeira da Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 022/2019 de autoria do vereador 

Manoel Cordovil Diniz, que concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Marcelo Pimental Coelho, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto 

legislativo nº 023/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, que concede titulo de 

Cidadão Itaitubense ao senhor Alexandre Ribeiro Peixoto dos Santos, como reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 024/2019 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Rivaldo 

Brandão Pereira, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de decreto legislativo nº 025/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, que 

concede titulo de Cidadão Itaitubense ao senhor Vicente Ferreira Gomes, como reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 026/2019 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que concede titulo de Honra ao Mérito ao senhor Cezar 

Chaparro Fernandes, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projeto para votação: 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 045/2019 de 

autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a criação da feira do produtor rural no Distrito de 

Moraes de Almeida. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que noticiou o 

falecimento do Enfermeiro Sorivan Albuquerque e lamentou o fato. Falou e mostrou imagens da Unidade 

Básica de Saúde Fluvial de Itaituba que já está pronta e que irá atender a comunidade ribeirinha da 

região, parabenizando o prefeito municipal pela conquista. Falou sobre a 30ª Expoagroindustrial em 

Itaituba e que graças a duplicação da Transamazônica o evento foi um sucesso. Disse que a festa teve 

seus altos e baixos e mostrou vídeos de brigas que ocorreram ao final do ultimo dia da expoagro. Com a 

palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, comentou sobre sua viagem a Brasília e que fez 

reuniões com cinco deputados federais da bancada paraense e pôde trazer recursos para o município. 

Disse que conseguiu uma ambulancha do deputado Vavá Martins e foi muito bem tratado pelo mesmo 

agradecendo imensamente pela conquista. Com a palavra o vereador Junior Pires, falou sobre o numero 

alarmante de suicídios em Itaituba e região e que é uma grande preocupação, citando a campanha 

setembro amarelo. Disse que já são 18 casos registrados neste ano e pediu que o executivo municipal 

faça a campanha de prevenção o ano todo e não apenas no mês de setembro. Falou sobre a escola da 

Comunidade Jardim do Ouro e pediu reforma para mesma e uma atenção especial por parte da prefeitura 

municipal. Finalizou seu discurso entregando homenagem aos policiais que fazem o moto patrulhamento 
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na cidade. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva que comentou a morte do enfermeiro 

Sorivan Albuquerque e pediu um minuto de silencia pela morte. Falou sobre a UBS fluvial e a importância 

dessa conquista para o município e região. Entregou homenagem aos radiologistas pela passagem do seu 

dia. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou os homenageados nesta sessão e 

que é gratificante o reconhecimento. Parabenizou o prefeito municipal pelas obras no município e que 

tem gente que não quer enxergar e prefere criticar, citou a grandiosa obra de duplicação da 

Transamazônica trecho urbano.  ORDEM DO DIA: Requerimento nº 749/2019 de autoria do vereador 

Raimison Antonio de Abreu Santos, requer do executivo municipal a ampliação da estrutura física da 

Escola Municipal São José II, no KM 38, Estrada de Barreiras, a anexo fica localizado a 47 km da escola, 

Vicinal do Bagaço Grosso. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 750/2019 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de pavimentação 

asfaltica na 8ª rua Bairro São Francisco. Requerimento nº 751/2019 de autoria do vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de reforma da Escola 

E. M. E. I. F. Jardim do Ouro, na Comunidade Jardim do Ouro. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 752/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor 

competente o serviço de pavimentação asfaltica na 10ª rua em frente ao Posto de saúde localizado no 

Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 753/2019 de autoria do vereador Junior 

Pires, requer do executivo municipal o serviço de asfaltamento na 6ª rua com 4ª travessa Bairro Floresta. 

Requerimento nº 754/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço 

de asfaltamento em toda a extensão da 5ª travessa depois da Transgalego Bairro da Floresta. 

Requerimento nº 755/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço 

de revitalização da Praça do Aeroporto. Requerimento nº 756/2019 de autoria do vereador Junior Pires, 

requer do executivo municipal o serviço de mudança de caneleta por tubos de revestimento de asfaltos 

nas principais Travessas de Itaituba, Travessas São José, 13 de maio, Lauro Sodré, Justo Chermont e 

Raimundo Preto. Aprovados por unanimidade. Moção nº 078/2019 de autoria do vereador Junior Pires, 

requer aprovação de moção de aplausos ao dia do Engenheiro e do Técnico em Segurança do Trabalho. 

Aprovada por unanimidade. Moção nº 079/2019 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer 

aprovação de moção de aplausos e congratulações ao dia do Nutricionista, 31 de agosto. Aprovado por 

unanimidade. Moção nº 080/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer aprovação de 

moção de aplausos e reconhecimento a todos os delegados do município de Itaituba da 19ª Seccional, 

Superintendencia DEAM/DEACA. Aprovado por unanimidade. Moção nº 082/2019 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer aprovação de moção de pesar a família do senhor Sorivan Albuquerquer Pena falecido 

no dia 12 de novembro de 2019. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, 

pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

Manoel Rodrigues de Sousa                                                         José Belloni Nunes 
             Presidente                                                                            2º Secretário 


